Тема: Решение задач по теме «Скорость. Графики пути и скорости  при  равномерном прямолинейном движении».

Цели урока: предполагается, что к концу урока учащиеся будут
знать: смысл физических понятий: путь; скорость; средняя скорость;
уметь: описывать и объяснять равномерное прямолинейное движение; решать качественные, расчетные и графические задачи на определение физических величин с использованием формул скорости, средней скорости.

Задачи урока: 

Образовательная: содействовать формированию навыков решения задач разного типа по теме «Скорость. Графики пути и скорости  при  равномерном прямолинейном движении».
Развивающая: содействовать развитию умений учащихся применять знания в новой ситуации, оценки и самооценки своей деятельности, продолжать работу по формированию умений осознавать проблему, делать выводы, обобщать.
Воспитательная: содействовать формированию умений работать самосто-ятельно, коммуникативных качеств, культуры общения; содействовать воспитанию мировоззрения учащихся на основе метода научного познания природы, воспитанию наблюдательности, целеустремленности, настойчивости в достижении поставленной цели.
Методы: словесные, наглядные.

Формы работы учащихся: индивидуальная, фронтальная, групповая.
Оборудование к уроку: компьютер, мультимедийный проектор, экран, на каждой парте: штатив, металлический желоб, цилиндр, шарик, секундомер.
Ход урока

I. Организационный этап
(Обеспечить готовность учащихся к уроку, готовность рабочего места и необходимого для урока оборудования)

Мы разные движенья изучали,
Как скорость, путь и время
рассчитать, узнали.
Теперь попробуем мы знанья
применить,
И задачи интересные решить.

Учитель сообщает тему урока, дети записывают в тетради число и тему урока.
  II. Проверка  домашнего  задания
          Выполнение  контрольного теста на компьютере. 

1. Какую траекторию относительно велосипедиста описывают педали его велосипеда?

     А. Прямую горизонтальную  линию;
          Б.  Вертикальную прямую линию;
     В.  Окружность;
     Г.  Спираль.

   2. Плот плывет по реке. Относительно каких тел человек, что стоит на плоту, движется?
    А. Берегов;
         Б.  Плота;
         В.  Воды. 

   3. Если траектория движения – прямая линия, то  движение называется ….

          А. Криволинейным;
          Б. Прямолинейным;
          В. Неравномерным.  

    4. Скорость при равномерном прямолинейном движении  можно  рассчитать по
       формуле :
          А. v = s / t ;   Б. v = s t;  В. v = t / s .

   5. Укажите единицу измерения времени в СИ :

          А. м ;  Б. ч ;  В. с .

   6 . Укажите единицу измерения пути  в СИ :

          А. м ;  Б. с ;  В. ч .

   7. Укажите единицу измерения скорости в СИ :

           А. с ;  Б. м ;  В. м / с .

   8. Выразите скорость  v = 54 км/ч  в  метрах в секунду (м / с):

           А. 20 м / с;    Б. 15 м / с;      В.  12 м / с .

    9. На рисунке дан график зависимости  пути от времени, вычислите            скорость движения тела.
А. 20 м / с;    Б.  15 м / с;    В.  10 м / с.

            s, м                                                                                                                                                                                                                                                              
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       10. Определите, во  сколько раз  отличаются скорости движения лыжника (Л) и   

             пешехода (П), графики которых  показаны на рисунке?

           s, м

           30

                                                   Л

           20                                    

             

           10

                                                    П

                                               
                 0     1    2    3    4     5            t, с

                 А. Скорость лыжника  в 2 раза больше скорости пешехода;

                 Б.  Скорость  лыжника в 2 раза менше  скорасти пешехода;

                 В. Скорость лыжника в  3 раза  больше  скорасти пешехода. 

Каждый ученик выполняет тест на компьтере.   

Анализ допущенных ошибок, выставление оценок учащимися в  индивидуальный маршрутно-оценочный лист.

Ответы: 1. В; 2. А; 3. Б; 4. А; 5.В; 6. А;7. В; 8. Б; 9. А;10. В.
ІІІ. Актуализация знаний 

а ) Повторение  теории по теме «Скорость. Графики пути и скорости  при  равномерном прямолинейном движении». (фронтальный опрос с использованием презентации).
1. Что называется скоростью равномерномерного прямолинейного движения?
2.  Какие единицы  скорости вы знаете?
3. Скорость зайца 15 м/с, а скорость дельфина 18 км/ч. Кто з них быстрей движется? 
4.  Какими физическими величинами характеризуется механическое движение?
5.  Что выражает график пути?
6.  Как по графику скорости определить пройденый путь?
б) Перевод в единицы системы СИ.
Подумай и ответь.
	108 км/ч
	…
	м/с

	760 км
	…
	м

	2,5 ч
	…
	с

	55 мм
	…
	м

	12 км/мин
	…
	м/с

	250 см
	…
	м

	8 км/с
	…
	м/с


Физкультминутка
Быстро встали, улыбнулись.

Выше-выше потянулись

Ну-ка плечи распрямите,

Вправо, влево повернитесь,

Глазки крепко закрываем 

Дружно до 5-ти считаем.

Открываем, поморгаем

И работать продолжаем.
   ІV. Решение задач
Задача  № 1
Определить скорость самолёта, который за 0,5 часа пролетел расстояние 
450 км. 
Задача  № 2
Как  вы думаете, за какое время африканский страус пробежит стометровку, если его скорость 72 км/ч? (Устно).
Задача  № 3

Как вы думаете, какое расстояние пролетит птица за 1 минуту, если его скорость 144 км/ч? (Устно).

Задача  № 4

Баба Яга летела в ступе со скоростью 20 м/с в течение 5 минут, затем полчаса бежала 2 км по лесу, затем переплыла пруд шириной 1000 метров  со скоростью 
0,5 м/с. С какой средней скоростью гналась она за бедным Иванушкой? 
(Ответ: 2,2 м/с).

Задача  № 5( Экспериментальная)
Учитель. С помощью данной установки определите среднюю скорость движения тела. (Работа в парах)

1. Закрепите в штативе желоб с небольшим углом (20◦) наклона к горизонту.
2. Измерьте время движения шарика по наклонному желобу и расстояние пройденное шариком, за это время. Результаты запишите в тетрадь.
3. Рассчитайте среднюю скорость движения  шарика по наклонному желобу. Запишите вычисления в тетрадь. 

4. Оцените друг друга в ходе работы над экспериментом и поставьте количество баллов в индивидуальный маршрутно-оценочный лист.
  V. Выполнение проверочного теста
Учащиеся выполняют задание на компьютере.
1. На рисунке показаны графики зависимости пути s от времени  t для трёх тел. Какое тело имеет наибольшую скорость? 


s, м

                1                                    А. 2   

                                                      Б. 1

                                                      В. 3

                      2


                        3

                          t, с

2. Максимальная скорость движения медведя v1  = 9км/ч, а лосёнка --  v2  = 5м/с.  Кто из них двигается быстрее?

1) А.  Большая скорость движения мядведя, чем лосёнка.

2) Б.  Большая скорость  движения лосёнка, чем мядведя.

3) В. Скорасть движения мядведя ровна скорости движения лосёнка.

3. За какой промежуток  времени  катер, который движется  со скоростью 72 км/ч, пройдёт 500 м? 
А. 20 с Б. 25 с В. 250 с Г. 30 с
4.  На рисунке  показан график пути равномерного прямолинейного движения. Определите скорость.
 
А. 4 м/с 
Б. 2 м/с 
В. 0,25 м/с 
Г. 8 м/с 

5. На рисунке показан график скорости  равномерного прямолинейного движения. Определите  путь, который прошло тело за 3 с. 

                                                      А. 4 м 
                                                      Б. 36 м 
                                                      В. 48 м 
                                                      Г. 12 м 

Ключ:1. Б ; 2. Б; 3.Б.; 4.А; 5. Б.
VІ. Рефлексия. Выставление оценок в маршрутно-оценочный лист и в дневники
Учитель: Мы сегодня очень хорошо и плодотворно поработали. Оцените свою работу на уроке. Заполните до конца свой маршрутно-оценочный лист и поставьте себе итоговую оценку за урок. 

Индивидуальный маршрутно-оценочный лист
Фамилия, имя_____________________________________________
	№п/п


	Задания
	Оценка

	1.
	Контрольного тест 
	

	2.


	Выполнение заданий
	

	3.


	Экспериментальная задача
	

	4.


	Проверочный  тест
	

	5.


	Итоговая
	


VІІ. Домашнее задание
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